ŠILTI PRISIMINIMAI 
Kiek šalių beapkeliautum, Lietuva – pats gražiausias kraštas. Visada čia malonu sugrįžti, net ir iš saulėtosios Italijos.

Pakuonio pagrindinės mokyklos 2 mokytojai ir 3 mokiniai sugrįžo iš Sicilijos saloje kalnų papėdėje įsikūrusio jaukaus miestelio Terrasini. Jame įvyko trečiasis Comenius daugiašalės partnerystės projekto dalyvių susitikimas. Į jį sugužėjo 17 mokytojų iš Prancūzijos, Vokietijos, Anglijos, Lenkijos bei Italijos. Lietuvai atstovavo anglų k. mokytoja G. Blekaitienė ir bibliotekininkė bei ekonomikos mokytoja J. Keturakienė. Skirtingai nuo kitų susitikimų, jame dalyvavo ir trys aktyvūs 7 kl. mokiniai: K. Brūzgaitė, S. Venčaitytė ir L. Keturakis. Jiems tai buvo pirmas rimtas savarankiško gyvenimo išbandymas toli nuo gimtųjų namų.

Viešnagei Italijoje buvo kruopščiai ruošiamasi. Mokykloje mokiniai buvo raginami sudaryti dažniausiai vartojamų frazių ir žodžių žodynėlį lietuvių – anglų kalbomis. Surinktas ir redaguotas žodynėlis buvo ne tik atspausdintas, bet ir įgarsintas kompaktiniuose diskuose. Susitikime Italijoje buvo malonu žiūrėti į bendrą visų partnerių darbą. Jau turime rinkinį, kuriame yra turistui svarbiausios frazės visų projekte dalyvaujančių šalių kalbomis. Ar produktas pasiteisino? Žinoma. Pirmaisiais šio rinkinio naudotojais ir tapo mūsų mokyklos mokiniai. Pradžioje trylikamečiams buvo nedrąsu mokytojų ir šeimos narių, kuriose jie buvo apsistoję, apsuptyje. Norint perprasti italų gyvenimo būdą, bendraujant daugiau sužinoti apie jų mokyklą, orą, tradicinius patiekalus bei pristatyti Lietuvą ir Prienus ne kartą teko užmesti akį į naująjį žodynėlį. Partnerystėje dalyvaujančių mokyklų mokymo kalbos dažniausiai nėra vienodos. Tokiu atveju tarpusavyje yra bendraujama trečia kalba, kuri dar vadinama „darbine bendradarbiavimo kalba“. Tokia kalba yra anglų kalba. Tikriausiai visiems bent kada sutikusiems svečią iš kitos valstybės buvo malonu išgirsti nors ir laužyta „tartimi“, tačiau lietuvišką žodį. Mūsų mokiniai naudojantis naujuoju žodynėliu mėgino pakalbinti Italijos, Vokietijos, Anglijos mokytojus. Drąsiausia vis dėlto buvo bendrauti su Professionale per „I‘Industria e l‘Artigianato „Orso Mario Corbino“ mokyklos mokiniais, nes nejautė baimės klysti vartojant užsienio kalbas. 

Mokiniams buvo suplanuota tik dalis laiko praleisti gyvenant italų mokinių šeimose. Dienomis visiems projekto dalyviams buvo organizuotos ekskursijos į Monreale bei Palermo miestus, aplankėme Segestos įžymybes: 430 m. prieš Kristų statytą Dorėnų šventyklą ir amfiteatrą. Grožėjomės Viduržemio jūros pakrante, o norintys atsigaivino smaragdinėse bangose. Oro temperatūra dieną džiugino 27°C, o naktį 17°C laipsniais.  Stebino Italijos partnerių svetingumas. Buvome pamaloninti galimybe paragauti tradicinių Itališkų patiekalų. Neatsispyrėme kąsneliui tradicinės picos, spageti, caponata siciliana (daržovių troškinys) bei jūros gėrybėms: austrių, krevečių bei aštuonkojų patiekalams. 
Susitikimo metu aptarėme projekto vykdymo ypatumus. Pasidžiaugėme sklandžiai vykstančiais vizitais, mokinių ir mokyklos personalo įsitraukimu į vykdomą veiklą. Numatėme kitus darbus pristatyti ketvirtajame susitikime Prancūzijoje. Jau dabar mokiniai tarėsi su tėvais, kokius tradicinius lietuviškus patiekalus anglų kalba galėtume pristatyti savo naujiesiems draugams. Juk kuo pasididžiuoti tikrai kiekvienas surandame. 

Tikiuosi mokiniams įsimins ši kelionė, skrydžio pojūtis, pakeliui aplankyta Anglijos sostinės didybė, galimybė pažinti Italijos bei Anglijos šalių kultūrą, papročius, užsidegti noru keliauti ir įsisąmoninti, kad tik mokslo žinių siekiantis žmogus gali drąsiai atverst dar neregėtos gyvenimo knygos puslapius.

Skatinu pasinaudoti Švietimo mainų ir paramos fondo teikiamomis galimybėmis. Comenius programa skirta mokykliniam ugdymui. Jos tikslas  yra pagerinti mokyklinio ugdymo kokybę ir sustiprinti europinę dimensiją, remiant  tarptautinį mokyklų bendradarbiavimą ir mobilumą. Tai suteikia mokiniams ir mokytojams galimybę praktiškai panaudoti užsienio kalbų žinias, didina užsienio kalbų mokymosi motyvaciją.

Giedrė Blekaitienė,

Pakuonio pagrindinės mokyklos
anglų kalbos vyr. mokytoja

