JEI SVAJOJI, REIŠKIA SIEKI
Pakuonio pagrindinėje mokykloje tęsiamas Comenius daugiašalės partnerystės projektas „Kultūrų sankaupa“. Į antrąjį susitikimą, Yardley Gobion miestelyje įsikūrusią Yardley Gobion pradinę mokyklą, susirinko projekte dalyvaujančių mokyklų atstovai iš Vokietijos, Lenkijos, Prancūzijos, Italijos ir Lietuvos (pradinių klasių mokytoja G. Kavaliauskienė ir anglų k. mokytoja Giedrė Blekaitienė). 

Visi mokytojai buvo apgyvendinti XVa. statytame viešbutyje „Cock“. Stebino įmantrus pastato išplanavimas bei angliškas užeigos (pub) stilius. Vizito metu stebėjome pamokas, pavydžiai žvalgėmės erdviose patalpose, žavėjomės vaizdinių priemonių gausa. Klasėse mokiniai mažai naudojasi vadovėliais, daug laiko praleidžia sėdėdami būreliu ant kilimo ir besiklausydami mokytojo. Mokykla aprūpina pedagogus nešiojamais kompiuteriais, kiekvienoje klasėje yra interaktyvioji lenta. Kabinetuose dirba po vieną arba du mokytojo pagalbininkus. Priešpiečius mokiniai atsineša dėžutėse iš namų. Į mokyklą ir iš jos vaikučius vežioja patys tėveliai. Džiaugėmės galimybe daugiau laiko praleisti su septynmečiais. Klasės mokytojo padedami jie išmoko pasisveikinti lietuviškai bei sušoko liet. l. šokį „Kepurinė“. Už pastangas mažiesiems atsidėkojome lietuviškais saldumynais. 
Antrąją vizito dieną svečiavomės Silverstone, Grand Prix lenktynių trasoje. Turėjome nepakartojamą progą stebėti lenktyniaujančius automobilius, galėjome pasėdėti už Formulės II vairo bei užlipti ant prizininkų pakylos. 

Kiekviena partnerinė institucija pristatė savo produktą, Pakuonio pagrindinės mokyklos mokytojai ir mokiniai buvo parengę lietuvių – anglų k. dažniausiai vartojamų frazių ir žodžių žodynėlį. Juo naudojantis galima laisvai sudėlioti elementarius lietuviškus sakinius. Pateikėme ir tarimą, kad išryškėtų kalbos skambesys. Ateityje planuojame įgarsinti. Kitas susitikimas numatomas Italijoje.

Giedrė Blekaitienė,
Pakuonio pagrindinės mokyklos

anglų kalbos vyr. mokytoja

Veikla finansuojama iš Mokymosi visą gyvenimą programos, kurią Lietuvos Respublikoje administruoja Švietimo mainų paramos fondas. Šis straipsnis atspindi tik autorės požiūrį, todėl Švietimo mainų paramos fondas ir Europos Komisija negali būti laikomi atsakingais už bet kokį straipsnyje pateikiamos informacijos naudojimą.
