COMENIUS – EUROPA TAVO MOKYKLOJE
Prienų rajono savivaldybės Pakuonio pagrindinės mokyklos mokytojai tebesidalina prisiminimais, naujomis kūrybinėmis idėjomis bei patirtimi apie mokymo  (-si) procesą Vokietijoje. Neseniai buvo pirmas dviejų mokytojų dalykinis vizitas, kuriuo prasidėjo 2 metų trukmės tarptautinis daugiašalės partnerystės projektas “Kultūrų sankaupa“. Į kitas keliones planuojama įtraukti ir mokinius.
    "Kultūrų sankaupa" – vadovas keliautojams, kuriuo turistas galėtų pasinaudoti planuodamas kelionę į kitą šalį. Joje, tikimasi, atsiskleis socialinių grupių kultūrų savitumai, tradicijos, papročiai, tautosaka, menas, bendravimo kultūra. Tai galimybė lengviau ir greičiau pažinti partnerystėje dalyvaujančių šalių gyvenimo būdą. Į naujų pažinčių karuselę įsisuko partneriai iš Vokietijos, Italijos, Prancūzijos, Anglijos, Lenkijos ir Turkijos. 2009 m. spalio 25-28 dienomis Brilone (Vokietija) įvyko pirmasis partnerių iš minėtų šalių susitikimas. Jame buvo aptartas projekto tikslas, suplanuotos kitų vizitų datos ir pasiskirstyta veikla. Numatoma rinkti ir dalintis informacija apie kalbas, šalis, tradicijas, parodyti mokiniams ir mokytojams tuos pačius ir skirtingus kultūrų aspektus. 


Jau pirmąją dieną nuvykus į Briloną mus nustebino ramaus miestelio įvaizdis natūralios gamtos apsuptyje. Brilonas yra 28 tūkstančius gyventojų turintis miestas Vestfalijos regione, kuris   garsėja vienais plačiausių savivaldybei priklausančių miškų plotų visoje Vokietijoje. Natūraliai susiformavęs kraštovaizdis suteikia puikias sąlygas ne tik pramonei vystytis, tačiau ir turizmui plėtotis. Džiaugėmės ekskursija po Hochsauerlandkreis apylinkes. Turėjome galimybę pasikelti į Willingen kalnus, nuo kurių apžvelgėme aplinkines gyvenvietes, pasivaikščiojome prieš keletą metų audros nuniokotu miško taku ir pasigrožėję dirbtinai suformuotu ežeru nuskubėjome į Mühlenkopfschanze trasą, skirtą slidininkų šuoliams nuo tramplyno. Tai viena iš didžiausių (155.5 metrų) nusileidimo kalvų, kur kiekvienais metais vyksta Pasaulio čempionatas. 

Per dvi dienas suspėjome aplankyti tris pradines mokyklas: Alma, Madfeld ir Thülen. Sužavėjo mokytojų nuoširdumas. Džiugino daugelio gebėjimas bendrauti anglų kalba. Dalyvaudami  pamokose stebėjomės vaikų drausmingumu, metodinių priemonių gausa: kiekvienoje klasėje nuo 3 iki 5 kompiuterių, vaizdo-garso aparatūra, daug padalomosios medžiagos. Rašymo lentų aukštis reguliuojamas vos stumtelėjus dviem pirštais, o patalpose daug šiukšlių dėžių atliekų rūšiavimui. Bendravome su mokiniais, tarp kurių pasitaikė keletas atvykusių iš kitų šalių ir kalbančių rusiškai. Maloniai nuteikė papuošti mokyklų koridoriai ir klasės, kuriose kiekvienas galėjome surasti savo valstybės vėliavą, o žemėlapiuose mažiesiems parodyti vietas, iš kur esame atvykę. Pedagogai apsikeitė informaciniais stendais apie savo šalį bei mokyklą ir pasidalijo pirmaisiais 2 - 8 klasių mokinių rašytais laiškais būsimiems susirašinėjimo draugams. 
Projekto detales dar kartą aptarėme susitikime su Brilono miesto meru Franz Schrewe.  Jis pasidžiaugė, jog jo miestas palaiko ryšius su daugeliu Europos šalių, o jų atstovai su malonumu atvyksta darbo ir poilsio reikalais. Visi partnerystės dalyviai pritarė, jog mokymosi visą gyvenimą programa suteikia galimybę stiprinti kūrybiškumą ir vaizduotę, įkvėpti save ir kitus didesniems darbams, įgyti daugiau žinių ir pasitikėjimo savimi bei išpildyti mokytojų, mokinių ir jų tėvų svajones. 
Šis projektas finansuojamas remiant Europos Komisijai, o mintys atspindi tik autoriaus požiūrį.
Nuoširdi padėka Pakuonio pagrindinės mokyklos direktoriui J. Mikelioniui, direktoriaus pavaduotojai ugdymui A. Vaicekauskienei, mokyklos bendruomenei bei Švietimo mainų paramos fondui, kurie sudaro sąlygas vykdyti projektus, motyvuoti mokinius mokytis užsienio kalbų, susipažinti su bendraamžiais iš kitų šalių, bendrauti ir keliauti.
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